Taktik und Kombinationsmeisterschaft 2022

Aufgabe 1: Schwarz am Zug gewinnt (12Z) Aufgabe 2: Weil3 am Zug gewinnt (12)
aus: Keres - Petrosian 1959 aus: Karpow- Anand 1999
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Aufgabe 3: Schwarz am Zug gewinnt (12) Aufgabe 4: Schwarz am Zug gewinnt (12)
aus: Tomczak — Anand 1988 aus: Fontein — Euwe 1939

Aufgabe 5. Weil3 am Zug gewinnt (12) Aufgabe 6: Weil3 am Zug gewinnt (12)
aus: Steinitz — Gelbfuhs 1973 aus: Fischer — Benko 1962
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Aufgabe 7: Weil3 am Zug gewinnt (2Z) aus: Aufgabe 8: Schwarz am Zug gewinnt (2Z) aus:
Kasparow — Browne 1979 Lebredo — Petrosian 1978

Aufgabe 9: Weil} am Zug setzt Matt (2Z), Aufgabe 10: WeiR am Zug gewinnt (2Z)

Schwarz kann dies nur mit groRem aus: Fischer — Gligoric 1970
Materialverlust verhindern, aus: Spasski — Vilup
1949

Aufgabe 11: Schwarz am Zug gewinnt (22) Aufgabe 12: Wei am Zug gewinnt (22) aus:
aus: Rivera — Fischer 1962 Kasparow- Barejew 2001
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Aufgabe 13: Weil3 am Zug setzt Matt (22) Aufgabe 14: Weil3 am Zug gewinnt (22)
aus: Euwe — Wiersma 1920 aus: Botvinnik — Breitmann 1931

Aufgabe 15: Weill am Zug gewinnt (32) Aufgabe 16: Schwarz am Zug setzt Matt (32)
aus: Spasski — Larsen 1969 aus: Korchnoi — Karpov 1978

Aufgabe 17: Schwarz am Zug setzt Matt (32), Aufgabe 18: Weil3 am Zug gewinnt (3Z) — es
Weil3 kann dies nur mit groRem Materialverlust gibt mehrere Gewinnwege, aber eine ganz
verhindern, aus: Tarjan — Karpow 1976 klare Losung aus: Tal — N.N. 1966 (Simultan)
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Aufgabe 20: Weil3 am Zug gewinnt (32),
Schwarz kann dies nur mit grof3em
Materialverlust verhindern, aus: Smyslov —
Alexander 1962

Aufgabe 19: Schwarz am Zug gewinnt (32)
aus: Topalov - Kramnik

Aufgabe 21: Weil3 am Zug setzt Matt (32) Aufgabe 22: Schwarz am Zug gewinnt (32)
aus: Capablanca — Raubitschek 1906 aus: Bardeleben — Aljechin 1908

Aufgabe 23: Weil3 am Zug erreicht eine strategische Aufgabe 24: Schwarz am Zug gewinnt (42)
Gewinnstellung (42), aus: Kasparow — Timman 1993 aus: Snilga — Petrosian 1946
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Aufgabe 25: Schwarz am Zug gewinnt (42) Aufgabe 26: Weil3 gewinnt (42)
Aus: Paoli — Smyslov 1950 aus: Aljechin — Colle 1925

Aufgabe 27: Weil am Zug setzt Matt (5Z) — es Aufgabe 28: Schwarz am Zug setzt Matt (52),

gibt zwei Moglichkeiten Weil3 kann dies nur mit groBem Materialverlust
aus: Spasski — Matanovic 1962 verhindern, aus: Bogoljubow — Aljechin 1929

Aufgabe 29: Weil? am Zug setzt Matt (6Z), Schwarz Aufgabe 30: Wie widerlegt Schwarz am Zug
kann dies nur mit groBem Materialverlust verhindern den Zug Sxd4? (72)
aus: Tal — N.N. 1975 (Simultan) aus: Kramnik — Anand 2008
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Losungen:

1...Dxf4+ erzwingt 2.Dxf4 Th1#

1. Dxh5 erzwingt 1...Dxh5 2.Lg7#

1...Dxe6 erzwingt 2.fxe6 Led#

1...Tc1 erzwingt 2.Tx1 Dd1+ 3.Txd1 Txd1#

1.Dxf6 erzwingt 1...gxf6 2.Lf8#

1.Dxh6 erzwingt 1...gxh6 2.Sf7#

1.Lh7 Kxh7 (1...Kf8 2.Dh8#) 2. Dxe6 +-

1...Sg4+ 2.hxg4 Tf1 -+

1.Txe5+ Sxe5 2.De7#

: 1.Txf6 Kxf6 (1...Dxf6 2.Sh5+ +-) 2.Lxg5+ +-

: 1...Dc6 droht Matt auf g2 2.f3 Db5 -+

: 1.8d7 Lxd7 2.Df6+ erzwingt Kg8 3.Dg7# oder Ke8 3.Sg7#
: 1.Sg6+ hxg6 2. Tha#

. 1.Sf5 gxf5 D@5 +-

: 1.Dc8+ Kh7 2.Dxe6 fxe6 3.7 +-

: 1...Sf3+ 2.gxf3 Tg6+ 3.Khl Sf2#

: 1...Df4+ 2.Kh3 Te3+ 3.fxe3 Dg3#

: 1.Lb6 Dxb6 (1..axb6 Dd8#) 2.Dh4+ Tf6 (2...f6 3.Dh7+ Tg7 4.Dxg7#) 3.Dxb4 +-
: 1...Lc3+ 2.Dxc3 a5 3.Kxb5 Dxc3 -+

: 1.d6 exd6 (1...Sxb5 2.Txab#) 2.Txab Sxab 3.Txa6#

: 1.Txa7 Dxa7 2.Ta5 Dxa6 3.Txa6#

: 1...Dxf1 2.Kxf1 Ta1+ 3.Lc1 b2 -+

: 1. Se8+ Kf7 2.5xf6 Kxf6 3.g5 Kf7 h6 und 1-0 da der weil3e Kénig zum Damenfligel

marschiert wahrend der gegnerische Kénig den Freibauern bewachen muss.

Aufgabe 24: 1...Txa2 2.Dxa2 b3 3.Db2 bxc2 4.Dxc2 Dxd4 -+

Aufgabe 25: 1...Txc2 2.Dxc2 (2.Txe5 Dxe5 3.Dxc2 Dxa1l -+) Sf3 3.Kf2 (3.Kh1 Dg3 -+) Dg3+ 4.Ke2

Sed4 -+
Aufgabe 26: 1.Dxd7 Txd7 2.Te8+ Kh7 3.Tcc8 Td8 4.Texd8 +-

Aufgabe 27: 1.Txf8 Dxf8 2.Th8+ Kxh8 3.Dh3+ Th4 4.Dxh4 5.Dh7# oder 1.Th8+ Kxh8 2.Dh3+ Th4

3.Dxh4 Kg8 4.Txf8+ Dxf8 5.Dh7#

Aufgabe 28: 1...8g3 2.hxg3 (2.Kh1 Lg4 -+) hxg3+ 3.Sh3 Lxh3 4.gxh3 Txh3 5.Kg2 Th2#

Aufgabe 29: 1.Lxh7 Kxh7 2.Th3+ Kg8 3.Sf5 (3.Dh5? f5 -+) Dg5 4.Dh5 Dxh5 5.Se7+ Kh8 6.Txh5#

Aufgabe 30: 1...Dxd4 2.Td1 Sf6 3.Txd4 Sxg4 4.Td7+ Kf6 5.Txb7 Tc1+ 6.Lf1 Se3! 7.fxe3 fxe3 -+



